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in Verona, , presenta una petizione perchè 
venga soppresso l 'aumento dei decimi di 
guerra nella imposta dei fabbricat i . 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L a prima interrogazione inscritta nel-
l 'ordine del giorno è quella che l 'onorevole 
Niccolini rivolge al ministro dei lavori pub-
blici « per sapere quali siano le cause del 
fat to che ai custodi idraulici non sono state 
pagate le specifiche r iguardanti lavori di 
bonifica, eseguiti già da* molti mesi in pro-
vincia di Ferrara, e quali provvedimenti 
saranno presi per evitare così dannosi 
ritardi ». 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Le liquidazioni delle parcelle 
in favore dei custodi idraulici addett i alle 
bonifiche vengono spedite al Ministero nel 
mese successivo a quello in cui le presta-
zioni avvengono. Occorre circa un mese per 
la verificazione di queste specifiche presso 
l 'ufficio di revisione; quindi d'ordinario so-
gliono intercedere due mesi prima che venga 
emesso l 'ordine di pagamento. 

Nel caso di Ferrara, dal mese di luglio 
sino ad oggi, questo è sempre stato il tempo 
medio impiegato per ordinare il pagamento; 
solo per il mese di giugno, ancora non si è 
emesso l 'ordine di pagamento per una de-
plorevole circostanza, per lo smarrimento 
cioè della contabilità; la quale peraltro è 
stata immediatamente richiesta, sicché tra 
breve anche la verificazione del mese di 
giugno potrà essere compiuta. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Niccolini per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

N I C C O L I N I . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
delle spiegazioni datemi sul caso speciale 
che ha determinata la mia interrogazione, 
ma nel tempo stesso prego l 'onorevole Dari 
di considerare la cosa anche da un punto 
di v is ta più generale, perchè non sempre 
si t ra t ta del ritardo di due mesi per il pa-
gamento delle specifiche ai custodi idrau-
lici. 

Io potrei dimostrare all 'onorevole sotto-
segretario di Stato che qualche vol ta si 
r i tarda anche di molti mesi e non solo per i 
lavori [di bonifica della provincia di Fer-

rara, ma anche per quelli di altre Provin-
cie vicine. Ma, sia un r i tardo di pochi mesi 
o di molti, è sempre grave per questi cu-
stodi idraulici l 'attendere il pagamento delle 
specifiche : si t rat ta di persone che guada-
gnano quasi .sempre meno di cento lire il 
mese e si comprende che quando le somme 
da essi spese non vengono rimborsate pre-
sto, ciò mette a dura p r o v a le loro scarse 
risorse, ed è causa di imbarazzi e sacrifìci 
per le loro famiglie. 

Io quindi prego l 'onorevole sottosegre-
tario di Stato di voler studiare la questione 
da un punto di vista generale e di trovar 
modo che i pagamenti delle specifiche av-
vengano con un metodo più semplice e più 
sollecito, come avviene per gl 'ingegneri, i 
quali certamente si t rovano in condizioni 
economiche molto migliori di quelle dei 
custodi idraulici. (Bene !) 

T U R C O . D o m a n d o c i parlare. 
. P R E S I D E N T E . Su che cosa? 

T U R C O . Onorevole Presidente, perven-
gono gravissime notizie di alcuni moti po-
polari verificatisi nella provincia di Cosenza 
e specialmente nel circondario di Castro-
villarì. Domandiamo se l 'onorevole mini-
stro dell ' interno può darci qualche infor-
mazione precisa, giacché le notizie della 
s tampa sarebbero contraddittorie. -

P R E S I D E N T E . Onorevole Turco, io le 
posso dire questo soltanto: che sono state pre-
sentate su questo argomento due interroga-
zioni, le quali, come di consueto, sarebbero 
state annunziate alla Camera in fine di 
seduta, così prescrivendo il regolamento. 
A d ogni modo, siccome l 'onorevole Turco ac-
cenna a fatt i abbastanza gravi , io posso sin 
da ora informare la Camera che le interro-
gazioni sono una dell 'onorevole F e r a al mi-
nistro dell ' interno, « su i fa t t i dolorosi di 
Lungro e di F i rmo in provincia di Cosenza »; 
l 'a ltra degli onorevoli Giunti, De Seta, De 
Novell is e Turco, pure diretta al ministro 
dell ' interno ed a quello delle finanze, « sui 
dolorosi fat t i verificatisi nel circondario di 
Castrovillari e segnatamente nel comuni di 
Lungro e di F irmo ». 

Queste sono le notizie che io posso dare 
all 'onorevole Turco e alla Camera. Se l'o-
norevole sottosegretario di Stato per l'in-
terno crede di rispondere immediatamente 
a queste due interrogazioni e la Camera non 
ha nulla in contrario, gli darò facoltà di 
parlare. 

Voci. Sì, sì, immediatamente ! 
F A C T A , sottosegretario di Stato per l'in* 

terno. Desidero rispondere subito. 


